

# “中国互感器之都”系列报道之 三

## 互感器协会催生“蓝海效应”

### ——来自普兰店区“做强”互感器产业的报道

周永斌 崔严 朱延东

2016年,普兰店区互感器行业协会成立,这个协会的成立,被业界称之为:“千呼万唤始出来!”它确实来得有些晚,不过,也还好,它总归还是来了。它的诞生,对于普兰店区做强互感器产业来说,犹如一股强劲的东风,推动互感器产业这艘巨轮扬帆起航,驶向更加广阔和更具潜力的“蓝海”。

#### 孤军奋战者的困惑

“做强”互感器行业,使普兰店区成为互感器制造强区,一直是普兰店区互感器人的梦想。要“做强”自己的互感器产业,资金链的完整是必须的。为了保证资金链的稳定坚固,大连第二互感器集团严格控制资产负债率,严格把握扩张速度,科学谋划投资渠道,并且成功介入资

本市场,大胆尝试资本运作,保证了在做强互感器产业的进程中,攒足充足的资本实力。

去年9月20日在北京,大连第二互感器集团旗下的湖北大二互科技股份有限公司敲响了“新三板”正式挂牌上市的钟声。这是在国家级中小企业“新三板”上挂牌融资的成功上市,也是互感器行业第一个“吃螃蟹者”。表明了大连第二互感器集团将借助资本市场的运作,壮大企业资金链条,实现做强互感器产业梦想的决心!

要“做强”互感器产业,要有充足的人才储备。坐在我们面前,接受我们采访的都是清一色的四十几岁的集团副总,他们都是从校门进厂门的,在“大二互”工作二十几年的老员工。像他们这样在企业有十几年以上工龄的老员工在集团员工中占到60%。面前这几位副总他们都是从一

线工人干起,一步一个脚印儿走上今天集团领导岗位上的。他们亲眼见证了“大二互”的发展史。令我们感到意外的是,他们中没有一个人是沾带这个私营企业的裙带关系,完全是凭着自己的能干干出来的,这在民营企业中是不多见的。因此,他们讲起“大二互”来充满了感情,是这里成就了他们的梦想,是这里给予他们施展才华的舞台,他们也表明将与“大二互”一起为打造互感器强区而奋斗的愿望。

#### 应运而生的“蓝海效应”

什么是蓝海?蓝海是相对于“红海”说的,而“红海”是指传统的竞争方式——价格大战,价格战的“血拼”,其结果是一片血雨腥风,所以叫“红海”。而“蓝海”就是指跳出传统竞争领域,创立新的经营理念,创建适合自己生存和发展的一片蓝天。

去年一经成立的“普兰店区互感器行业协会”就为普兰店区互感器产业带来一片“蓝海”,显现无限活力。他们充分发挥行业协会的作用,建立完善的电力器材信息服务体系。政府充分发挥协会在企业与市场、企业与行业、企业与政府、微观经济与宏观经济中的重要作用。行业协会通过与各有关部门的沟通、联合和协作,加强对企业的引导,规范企业的行为,实现互感器行业的健康发展。发挥协会的协调作用,建立完善的互感器市场供求、生产、技术等方面信息服务体系,并将各类信息定期发布,使企业生产中做到耳聪目明,及时把握市场动向,应对市场变化。引导企业错位发展,开辟新的领域,避免“同质化”经营,为互感器产业发展带来一片无限潜力的“蓝海”。

(上接A3版)一要深入推进“三去一降一补”,多措并举降低成本,加快推进“放管服”改革,积极推进“营改增”工作,全面落实阶段性降低社保费率等政策,清理规范融资服务收费,降低工商业用电用气价格,打好降低实体经济企业成本的“组合拳”;要精准发力补短板,全力补齐有效投资、自主创新、金融服务、基础设施、生态环境、公共服务等各类短板,增强有效供给,形成功能完善、结构合理、保障有力、运行高效的城市经济体系和综合服务体系;要扎实有效去产能,做强存量、做优增量、做大总量,淘汰落后产能企业,优化产能结构,促进产业转型升级;要因地制宜去库存,进一步扩大有效需求,打通供需通道,促进房地产市场平稳健康发展;要积极稳妥去杠杆,进一步创新政府投融资机制,拓宽企业融资渠道,扩大社会资本进入企业比重。二要着力振兴实体经济,狠抓创新驱动,坚持推动科技创新和体制机制创新“两个轮子”一起转,深入落实自创区建设“三年行动计划”,积极推进人工智能、集成电路、储能装备、海洋产业、生命健康、现代农业等领域取得技术突破;要狠抓质量提升,实施重点行业国内外标准比对,扩大内外销产品同线同标同质实施范围,开展增品种、提品质、创品牌专项行动,积极应用新技术、新工艺、新材料,研发具有核心竞争力的创新性产品和服务;要狠抓民营经济发展,鼓励民营企业全面提高创新能力、调整产品结构,建立健全现代企业管理制度;要狠抓营商环境,逐项落实全市营商环境建设大会确定的重点任务,持续推进“放管服”改革,提供优质高效服务。三要持续推进结构调整,着力打造战略性新兴产业和传统制造业并驾齐驱、现代服务业和传统服务业相互促进的新格局,着力打造军民融合发展、一二三产业融合发展的新格局。

肖盛峰强调,要深刻领会、全面把握习近平总书记关于国有企业改革发展重要讲话的核心要义和精神实质,坚定不移推进国有企业改革发展。要深刻理解国有企业的地位、作用和改革发展方向,深刻理解国有企业当前主要任务和改革的基本要求。要紧密联系企业实际,坚持问题导向,找准差距、深剖原因,把握定力、明确目标,确定科学可行的发展思路,制定切实有效的工作措施,一步一个脚印地推动国有企业健康发展。要深化国资国企改革,创新体制机制,进一步优化国有资产结构布局,全面落实企业法人经营自主权,完善法人治理结构,深化分配制度改革。要牢固树立追求创新、自主创新意识,大力实施创新驱动发展战略,积极推进大众创业、万众创新,做到管理创新、科技创新、产品创新、市场创新、支撑创新,形成以创新为主要引领和支撑的发展战略,进一步提升企业核心竞争力和行业领导力。要强化管理,加强企业家队伍建设,全面推进精细化管理,提高国有资产监管水平,推动企业提质增效,努力把国有企业做强做优做大。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院院长、市检察院检察长,各区市县、开放先导区、市委各部委、市直各单位及群团机关、市属院校、国有企业主要负责人等参加学习研讨。研讨班还进行了分组讨论。市委常委、组织部长赵大光作研讨班总结。



## 优化营商环境 助力振兴发展

# 高效便民服务组合拳 助力亲清营商环境建设

通讯员王小可 本报记者仰山

本报讯“太好了,在俺们家门口就能办税”。一句来自大连宏翼汽车修配厂张会计的主动点赞,道出了大连市国税局应纳税人之需,推出流动办税服务厅给纳税人带来的便利。

日前,大连市普兰店区国税局和花园口区国税局正式开通了流动办税服务厅业务。以无线通讯技术为支撑的车载流动办税服务方式,集车载科技化、功能实体化、流动定制化、运作安全化于一体,深受偏远地区和其他需要提供流动办税服务的纳税人好评。

记者在4月19日市国税局“共筑亲清营商环境打造高效便民服务”现场会上了解到,为响应构建亲

清营商环境的号召,市国税局把科技强税、服务创新作为提升税收治理能力的重要指导思想,以开展“便民办税春风行动”为载体,运用信息化手段,积极创新,先后推出网络申报、国地税联合打造网上办税服务厅、同城通办、流动办税、办税无纸化、网上自助领取、代开发票、网络直播多元化培训辅导等高效便民服务举措,提升纳税人办税效率。“同城通办”实现了纳税人业务一地办结办好。

今年3月,市国税局启用了全新网络申报系统,除了具有国、地税单点登录、密码可通过手机找回、实名办税信息修改等便捷功能外,还开通了实时缴款、表单打印导入导出灵活、一窗式比对、表间关系自动校

验、数据项自动提取、清晰温馨提醒导航式操作、菜单智能生成、事前备案信息关联等强大功能。为纳税人网络申报带来了良好的体验。目前,网络申报用户占全部申报用户的95%以上。同时,推进网上办税厅建设,以科技办税新兴手段替代原有的业务上门申请办理,目前共有税务认定、出口退税、发票管理、备案审批、行政许可、走出去企业等6大类59项办税事项可实现网上办理。针对纳税人办理业务量较多的事项实现办税无纸化。

在落实企业研发费用加计扣除税收政策中,大连市普兰店国税局创建了@国税参谋总长微信群。市国税局还先后与我市16家商业银行签订了银税互动协议,实现企业无

需抵押轻松贷款,为诚信企业开辟了新的融资渠道,促进加快发展。仅2016年,银税互动项目已经为大连地区企业提供贷款额高达5.4亿元,其中小微企业贷款数达到了2.45亿元,占比45%。长海县国税局率先通过“网上申领、快递配送”让纳税人像网购一样轻点鼠标,坐等发票送上门。据了解,市国税局还将以建立并完善有特色的服务平台和创建有特色的事项为突破,拟从拓展电子税务局、升级宣传辅导平台、建立需求征集系统、建立监控统计分析平台、开通税务代理特色通道、设置银行机构专属服务平台和增设政府专属信息共享平台等方面进一步拓展科技办税,推动全局科技创新、以高质量的服务与管理打造良好营商环境。

# 最长休渔期将到 吃海鲜要抓紧啦

## 还有十天进入休渔期,市场海鲜价格目前平稳

本报记者毕庆

本报讯 今年起,北纬35度以北的渤海和黄海海域休渔期,调整为5月1日12时至9月1日12时,与往年不同,今年休渔期整整延长1个月,为历年最长。昨天记者走访我市海鲜市场了解到,尽管休渔期提前,但目前并未对海鲜价格产生大的影响。由于还剩下十天进入休渔期,部分市民已经开始屯海产品了。市场海鲜价格平稳,吃海鲜要抓紧了。

昨天上午10点左右,记者在解放广场附近的各个摊位上看到,新鲜的鲳鱼、刀鱼、黄花鱼、对虾以及梭子蟹、虾爬应有尽有,正在购买的市民也不少。小鲳鱼的价格为22元一斤,小嘴每斤二十至二十五元,刀鱼三十至三十五一斤,黄花鱼

20多元一斤,虾爬子三十至四十一斤。商贩告诉记者:“从过年到现在,基本上维持在这个价格,目前市场上的鱼类不受休渔期来临影响,价格平稳。”摊主告诉记者,“只有遇到下雨大风的天气,渔船没法出海或者捕捞量少价格才会上涨,现在天气开始回暖,也没有大风,渔船捕捞量大,所以价格一直很平稳,有时价格还会下跌一点儿。可能等‘五一’开始休渔前后,来买海鲜的人更多了,价格才会涨一些,毕竟,休渔期就只有养殖和冷冻的海鲜了。”当下正是吃虾爬最好的时候,一位卖虾爬的商贩告诉记者,公虾爬30元一斤,母虾爬40元一斤,两者混合着卖,35元一斤。

记者看到,海蛎子、蛤蜊、海虹等贝类在摊上堆成了小山丘,非常

显眼。“贝类是当下吃海鲜的首选,现在是贝类的收获季,个大肥美,正是品尝的好时候。”海鲜商贩告诉记者,“当下的海鲜几乎都是本地货,价格也很亲民,扇贝等这些海鲜不受休渔期的影响,休渔期间也天天有货。”采访中,记者遇到一位大爷买了4条大刀鱼,一斤40块钱,他告诉记者,以前都是5月份买些海鲜冰起来,今年封海提前了,就寻思早点过来。”除了购买海鱼,一些市民更热衷购买虾爬子,“现在正是吃爬虾最好的时候,特别肥,还有子。”市民刘先生表示,“过一段时间就要封海了,趁着这几天货多赶快吃。”海鲜摊贩告诉记者,进入伏季休渔期之后,摊贩以卖冰冻海产品为主,想吃新鲜的抓紧时间。我市还有十天进入伏季休渔期,根据农业部发布的

《关于调整海洋伏季休渔制度的通告》,从今年开始,我国海洋伏季休渔制度大幅调整,休渔类型一并扩大,休渔时间延长,其中,北纬35度以北的渤海和黄海海域为5月1日12时至9月1日12时。这就意味着,从5月1日起,我市沿海进入休渔期。记者从市海洋渔业局了解到,每年的五六月份是很多鱼的繁殖和生长期,我市周边的捕捞渔船基本上都是拖网,大小通吃,破坏力大。现在这个政策能让幼鱼有更多时间成长,开海后渔民才能捕到更大、更好的鱼。咱们现在水产养殖技术越来越成熟,休渔期间有大批养殖水产品供应市场,再加上冷冻海鲜,市民吃海产品不会受太多影响,价格也不会有太大浮动。